

# Teacher Empowerment

## HIGHLIGHTS 教師增能專刊

### Teaching Resources And Faculty Development Center

Asia University, Taiwan

教發中心網站  
<http://trfdc.asia.edu.tw/>

教發中心電子報  
[http://trfdc.asia.edu.tw/teach\\_vol2.asp](http://trfdc.asia.edu.tw/teach_vol2.asp)

Vol.2 No.7

2009 7/31 發行

發行所：亞洲大學 發行單位：教學資源暨教師專業發展中心 總編輯：曾守得 編輯：蔡旻珊、林孟慧 設計：王晟安

## 活動快訊

### 健康學院院長林俊義研發亞大「響叮噹」防蚊液

亞洲大學（Asia University, Taiwan）健康學院院長林俊義研發亞大「響叮噹」防蚊液，不但具有芳香療效，且有很好的防蚊效果，且申請專利中；台中市環保局7月7日召開記者會邀請林院長出席，公開亞大「響叮噹」防蚊液，並贈送100瓶防蚊液給台中市政府，由副市長蕭家旗代為接受。林俊義院長記者會中宣佈說，亞大響叮噹防蚊液是將植物精油、茵陳、薄荷等物質，研製成純植物性的防蚊液，並取名為亞大「響叮噹」防蚊液；此一防蚊液，經農委會農業藥物毒物試驗所測試，不具毒性，也不會引起皮膚過敏，對人體相當安全。

林俊義院長指出，市面上的防蚊液相當多，但部分防蚊液含有化學物質，對人體會造成傷害；有些防蚊液則效果不佳或效期短暫；部分防蚊液可能會引發皮膚過敏。

林俊義院長表示，經過篩選多種植物精油，發現有一種植物精油具有明顯的防蚊效果，而且效期長達3小時，非常適合製成防蚊液；且經過實際試用，這種防蚊液不但具有防蚊效果，還可殺死蚊、螞蟻、蟑螂等。

林俊義已為這項植物精油製成的防蚊液申請專利，目前已有2、3家藥廠正在洽談授權量產上市事宜，預計今年9月即可上市；由於台中市大坑地區小黑蚊猖獗，林俊義院長贈送100瓶特製的防蚊液給台中市，幫助大坑地區學校及居民對抗蚊害。



## 活動花絮

### 教育部環境評鑑小組，肯定亞洲大學斥資強化校園安全環保工作

教育部98年大學院校園環境管理現況調查暨績效評鑑小組，7月10日至亞洲大學（Asia University, Taiwan）實地訪察評鑑，評鑑小組召集委員李錦地等人現場訪視後，建議建校8年的亞洲大學，是正在發展中的大學，今後宜採整體建校的理念，分年分期逐一實現，讓原本優美的校園，更見宏偉氣勢。

評鑑委員6人，分環境能資源組（包括李錦地、李澤民、陳政良委員）、安衛災害組（包括陳文平、洪根強、陳政良委員），由李錦地教授擔任召集委員。亞洲大學校長張紘炬簡報後，隨即到校園內實地訪視。

張紘炬校長說，本校落實「環安政策」與「能資源使用政策」，每年以在建築物及教職員生人數不變下，以不成長為原則，朝每年降低電用水量為目標。在推動節能減碳方面，校方身教、言教並行，與學生互動良好，長期以往，學生也學得「珍惜能源，節身自愛」的好習慣。

評鑑委員們分組訪視後，隨即召開座談會、交換意見，陳政良、陳文平、洪根強等位委員說，亞洲大學重視校園的整體安全衛生，每年投入鉅額資金，給予高度肯定；通識教育另安排「職業安全」課程，加強學生紮根工作，實難能可貴；亞洲大學是在921大地震之後才建校，建築物都是耐震7級以上，有關硬體建設及人文藝術環境、校園之美，提供莘莘學子極佳的學習環境。



## 林木村師生書法藝術教學成果聯展

亞洲大學（Asia University, Taiwan）通識中心兼任講師林木村，以他多年來鑽研書畫的功力，在書法藝術的大海中探索筆觸，獨創一格，即日起至7月30日在亞洲大學藝術中心展覽室，展出林木村師生書法藝術教學成果聯展。

林木村師生書法藝術教學成果聯展，總共展出32幅作品，由於書畫同源，林木村老師另邀請好友、南投縣永昌國小退休校長陳朝松提供六幅「蓮花」的畫作，一起展出。林木村書法作品中，出現不少「小品野趣」道出為人處世的哲學，令人玩味；如林木村老師「明心見性」的書法作品中，小標題就用心海羅盤葉教授傳授的「大痛大悟、小痛小悟、不痛不悟」呈現。「現代人的書法與古人不同，古人重運筆技巧，純黑白，而現代人，不但重書法的技巧，更要配合美學原理重創意，讓單調的書法，更具生命力。」林木村以「茶禪一味」的書法作品為例說，這是以行書展現出來的書法，讓原本黑白呈現的書法作品，變得更具美學色彩的作品，使書法作品更有看頭、更有意境。

公門出身的林木村，現年62歲，是南投縣鹿谷鄉秀峰村人，從小勤儉刻苦、力爭上游，從鄉公所人事管理員到省府人事處科員、台灣省政府專員、省主席辦公室秘書、教育部廳視察等職務，他退休之後，在亞洲大學通識中心兼任講師，指導學生書法藝術之美。

林木村在台中師專求學期間，曾受教於呂佛庭大師的門下，一窺書法堂奧，奠定了書法的基礎，還曾與林隆達大師共事學習，除了楷書基本八法之外，對行草、金篆等書法藝術也不斷地嘗試，創造出個人的風格。



## 教學補給站

### 世界級「達爾文特展」歡迎教師踴躍參觀

慶祝達爾文誕辰200週年，國立自然科學博物館與美國自然史博物館合作，引進世界級的達爾文特展，讓大家不用出國，也能一窺達爾文傳奇的一生，了解達爾文對近代世界的貢獻喔！展覽期間從98年6月19日至10月11日，展出內容對於科普教育具有重大意義，適合推廣各級學生教育學習。

為感謝教師平日教學的辛苦，在「達爾文特展」期間，教師憑教師證，免費入場參觀，並歡迎教師踴躍組團參觀與預約導覽解說。預約電話請洽：04-23226940\*289。



圖/摘錄自<http://www.darwin200.com.tw/news/index.php?mode=data&id=1>

